

ТВОЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

РЖАВЧИНА РАВНОДУШИЯ

«Когда обстановка изменилась и мы должны решать задачи другого рода, то здесь нельзя смотреть назад и пытаться решить вчерашним приемом. Не пытайтесь — не решите!». В. И. Ленин.

СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ?

Сегодня в зоне критики печатного органа районного комитета партии — автотранспортное предприятие управления строительства «Кузбассгидроэнергострой». Тяжело (но не безнадежно же!) заболел небольшой коллектив ремонтно-механической мастерской. Диагноз: отсутствие чувства времени. Заключительный диагноз после проверки: ржавчина равнодушия.

4 апреля, в пятницу, прекратил работу токарный цех РММ. Инженер по ТБ действовал согласно правилам. Апрельское тепло растопило снег, что всю зиму плотно прилегал к стене здания. Вода пришла в цех. На уровне 15-ти сантиметров остановилась. Настал вечер, похолодало. Субботний день на стройке во всех подразделениях был объявлен рабочим. Но и тогда потоп в токарном цехе не стал ЧП. Некоторые люди в РММ работали ни шатко, ни валко — «стихийное бедствие» стало предлогом. И верно ведь: токарные работы — одни из главных.

— Давайте теперь говорить начистоту, — предложила заместитель секретаря парткома С. В. Сабуцкая и. о. начальника РММ С. С. Маркова. — Проявили волюку с устранением аварии? Не сумели оперативно организовать аварийную работу?

Сергей Сергеевич нашел в себе мужество уже сейчас, когда все позади, принципиально оценить ту обстановку, показать ее такой, какой она была:

— В тот день мы сразу дали заявку на экскаватор МТЗ. С его помощью рассчитывали раздолбить лед, очистить снег, вы свободить от него КрАЗы, которые стояли да и стоят сейчас возле той самой стены, откуда и пошла вода. Не дождались техники. Тогда прошел по цехам, по бокам АТП, просил водителей, слесарей-ремонтников притица помочь. Где там. Ведь у нас как: валяется железка, ни один не поднимет. Разве что тот, кому она потребуется..

Факт: в данной ситуации аварийную, штурмовую, действительно тяжелую физическую работу можно было оправдать. Но рабочие мастерской нашли себе иное оправдание: разве не для них принят и живет новаторский лозунг дня: «Ручной труд — на плечи машин!» Им и прикрылись. Стоит ли утруждать себя непропорциональным ручным трудом? Никто из рабочих

не захотел вникнуть в истинное критическое положение создавшейся ситуации. Между тем чуть-чуть не сорвался выход бензовоза на линию. И если бы в токарном цехе УМС не выточили центровой болт, водитель бензовоза АТП не смог бы отправиться за дизтопливом в Новосибирск.

МОЛЧАНИЕ В ПОЛНЫЙ ГОЛОС

Горько считать теперь утраченные на простой часы: уже в пятницу токарный цех не выполнял многочисленных заявок. И в субботу две смены простоял. И в понедельник две, и во вторник. Разве что смех да недоумение вызвал бы воскресник по уборке цеха от воды. Никто даже не догадался подать такую идею. Ржавчина равнодушия исподволь точит едва ли не каждого работника АТП. А спроси сегодня их, одобряют ли они решения ХХVII съезда КПСС? И одобряют, и поддерживают. Во всяком случае ничего не имеют против. А за? Гражданской активности — не в громких одобрениях решений съезда, а в их практической реализации.

«Мы справедливо возмущаемся всякого рода недостатками, их конкретныминосителями — людьми, пре-небрегающими своими обязанностями, равнодушными к общественным интересам.

Но живут они и работают в конкретном коллективе, в данной организации, а не где-то отдельно от нас. Такому же, как не коллективу, не коммунистам, заявить в полный голос, что в нашем трудовом обществе каждый обязан работать на совесть?». Так говорил М. С. Горбачев. А вот что сказал при встрече С. С. Марков, взявший на себя всю вину за происшедшее в токарном цехе:

— С недавних пор я взял за стиль в работе: по утрам проводить раскомандировки, держать опору на бригадиров и звеньев. Рабочим каждого цеха РММ даю конкретное задание на день. Но как порой не просто организовать людей на самое обычное рабочее дело! Особенно тяжелое положение в моральном плане сложилось в сварочном цехе. Там работают 6 человек. К сожалению, почти всех отличает потребительское отношение к делу. Даже коммунисты. За безответственное отношение к работе коммунист Алексей Анисимов строго наказан в партийном порядке. Мало того, что он сам работает с низкой производительностью.

И. МОШНЕНКО.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

В прошлом году совхоз «Крапивинский» сэкономил 25 тонн 908 кг дизельного топлива, 781 тонну угля, но перерасходовал 8 тонн 693 кг бензина и 144 тыс. квт-час. электроэнергии. Как получилось такое, дают пояснения главный инженер совхоза С. В. Суворов и главный энергетик А. М. Никифоров.

С. В. СУВОРОВ: — Контроль за расходованием бензина, я считаю, у нас наложен. Шоферы заправляют автомобили только при наличии путевых листов, а сэкономили или перерасходовал кто из них бензин —

это определяется при соотношении с тонно-километрами. Путевые водители сдают через десять дней, а через месяц подводятся итоги. Тем, кто сэкономил, выплачивается премия, с тех, кто допустил перерасход, высчитывается соответствующая часть заработка. Даные печатаются на машинке, и листы вывешиваются на видных местах.

Перерасход получается у автомобилей ГАЗ-53. Надо бы менять поршневые группы вовремя, но у нас зачастую нет ремонтного фонда. Нет стендов для регулировки карбюраторов, даже в «Сельхозтехнике». А ведь от карбюратора тоже зависит многое.

А. М. НИКИФОРОВ: — Сэкономили уголь потому, что на первой ферме целый год не работала котельная. Пришло пользоваться электричеством, потому и перерасход по электроэнергии. А вообще-то перерасхода электроэнергии у нас не было.

В мероприятиях по экономии топливно-энергетических ресурсов на нынешний год в совхозе запланировано окрасить все емкости под горюче-смазочные материа-



ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

Посевная в стране с каждым днем расширяет свои границы. Скоро она придет и в наши края. Будет ли техника действовать надежно, не подведет ли земледельцев — зависит это от качества ее подготовки, от того, насколько ответственно относится к порученному делу каждый участник ремонтного конвейера.

В электросварщике Г. Н. Пургине в совхозе «Барачатский» уверены. Работы у него много, но качество от этого не страдает. Прочность сварки Геннадий Николаевич гарантирует. Недаром в числе передовиков технической мастерской его фамилию называли первой.

На снимке: Г. Н. Пургин.

Фото В. Евстигнеева.

КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ?

РАБОТА ЕСТЬ, ОТДАЧИ НЕТ

В ТЕЛЯТНИКЕ профилактории бригады А. И. Сельцер в совхозе «Барачатский» чисто, новорожденные размещены по клеткам, в каждой из них по несколько телят. Настиль в клетках находятся над полом, высоко, не меньше метра, поэтому в клетках сухо. Но поднимать скользких новорожденных телят на такую высоту дежурной дядякой, если помочь бывает некому, не легко. Подстилка у малышей соломенная, сверху мощные лампы, которые и обогревают их, и освещают помещение.

В этом же здании, но отдельно от профилактория, находятся телята по старше. Условия у них похоже.

В помещении из-за низкого потолка и недостаточной вентиляции сырвато. В каждой клетке есть лежанки, которые возвышаются над полом и застелены соломой. Поэтому телята сухие, ложиться на мокрый пол им не приходится. Навоз удаляется вовремя, сено в кормушках мелкое, не прелое, поедается хорошо. Дают малышам также концентраты в запаренном виде и прочий корм. Не слышно кашляющих или рвущих от голода.

Подобный уход за телятами обычно называют удовлетворительным. А вот молодняк возрастом до года и старше, как это часто бывает во многих наших хозяйствах, такой заботы не видят. Находится он, разделенный по возрасту и полу жердями, под открытым небом, на

весом ему служит старое зимнее помещение «без окон и дверей». В нем сырое, грязно, поэтому животные отдыхают в денинке на обедьях соломы, которую им привозят на корм. А телочек надо бы содержать в лучших условиях, так как нужда в ремонте стада большая. В родильном отделении, например, одна из отелившихся коров с явно больным вымением молока не дает и литра. Прокур от нее никакого, она убыточна, поскольку занимает место, поедает корм, требует за собой ухода. На мой вопрос, много ли малопродуктивных коров, дежурная дядяка Л. Г. Старикова ответила удрученно:

— Много. У одной, бывает, один сосок не доится, у другой два или просто мало дает корова молока. Если по-хорошему, то половина стада заменить надо. А заменять некем. Нет телят мы выращиваем мало. Для них нужна отдельная база, чтобы можно было ухаживать как положено и чтобы за раздой дядякам платили вовремя. А у нас этого нет. Поэтому и мало мы надаиваем молока, особенно нынче..

Нет хороших условий в бригаде А. И. Сельцер и по уходу за дойным стадом. Размещают гурт в двух старых низеньких арочных коровниках, которые промерзают зимой, выходят из строя то автопоилки, то транспортеры — навозоудалители. А сейчас в одном из них третья пола залита талыми водами, так как пол

коровника ниже уровня тающего за воротами сцега. Лежаки у коров — короче некуда, не разлежишься, под ногами резина, надежный предшественник простудных маститов. Домашние аппараты хранить некогда, они висят здесь же, в коровниках. Окон мало, дневного света не хватает, приходится жечь электричество.

Но и в этих условиях люди трудятся, заботятся о животных. Коры подвозятся и раздаются вовремя, коровы чистые, выпускают их на прогулку. Бригада первой в совхозе перешла на коллективный подряд, а сейчас уже действует чековая система. Но какие бы мы формы организации и оплаты труда ни применяли, главное в животноводстве — все такие хорошая кормовая база, добротные, с широкой механизацией помещения, правильно поставленная работа по воспроизводству стада, постоянная забота о людях. Будет слабым какое-либо из этих звеньев — не будет

— Не ушла от этих условий и бригада А. И. Сельцер. В 1983 году она получила от коровы 2507 кг молока, в 1984, при переходе на коллективный подряд — 2606, но в 1985 ушли до 2419 кг. Неважно начат и нынешний год. Потому что в стаде много малопродуктивных коров, в рационе в основном силос, не соответствуют технологическим требованиям помещения. Недостатки эти сразу, конечно, не устранишь, на это нужно время, а устранять надо. Иначе как бы хорошо бригада ни работала,енной отдачи не будет.

А. РАННЕВ.

НЕ ЗАБЫВАТЬ О ГЛАВНОМ

перерасход получается у автомобилей ГАЗ-53. Надо бы менять поршневые группы вовремя, но у нас зачастую нет ремонтного фонда. Нет стендов для регулировки карбюраторов, даже в «Сельхозтехнике». А ведь от карбюратора тоже зависит многое.

А. М. НИКИФОРОВ: — Сэкономили уголь потому, что на первой ферме целый год не работала котельная. Пришло пользоваться электричеством, потому и перерасход по электроэнергии. А вообще-то перерасхода электроэнергии у нас не было.

В мероприятиях по экономии топливно-энергетических ресурсов на нынешний год в совхозе запланировано окрасить все емкости под горюче-смазочные материа-

лы в светлый, отражающий солнечные лучи цвет, установить дыхательные клапаны на всех емкостях, собирать отработанное масло, реконструировать заправочную и отремонтировать котельную на первой ферме, все производственные объекты освещать только в ночное время, для полного использования мощностей энергоемких тракторов агрегатировать прицепные орудия и многое другое. Мероприятия эти выполняются и пользуют, конечно, да-дут.

Но, борясь за экономию топливно-энергетических ресурсов, мы часто забываем вот о чем. Если, допустим, двадцать столовых элек-

трических лампочек освещают коровник, в котором животные дают в год по 2000 кг молока, а в другом коровнике столько же лампочек освещают коровы четырехсторонние, то это уже будет не одно и то же. Во втором случае отдача одного потребленного киловатта часа будет вдвое больше. Поэтому лучшим критерием того, какое хозяйство больше сэкономило топливно-энергетических ресурсов, а какое меньше, будет, видимо, помимо расходования топливно-энергетических ресурсов ниже норм, показатель их затрат на единицу продукции.

А. ШЕВНИН.

АЛБИЙ ПАРУС

ЭСТАФЕТА
ДРУЖБЫ-86

Интернациональная акция
пионерских и детских орга-
нizaций «Салют, мир!» про-
должается.

8 февраля во многих дет-
ских организациях отмечалась День юного героя-ан-
тифашиста, борца за свободу и мир. К этому дню и был приурочен старт интер-
национальной эстафеты под ла-
белью «Нам этот мир за-
вещало беречь».

Пионерская эстафета стар-
тowała одновременно в пио-
нерских организациях Ку-
бы, Монголии, Народной Ку-
бии, Монголии. Разра-
ботан график движения и
передачи эстафеты от одной пионерской организации к другой. 27 февраля 1986 года пионерская организа-
ция имени Хосе Марти из-
редала эстафету пионерам ГДР, а пионеры Монголии — сверстникам Вьетнама,
18 марта эстафета пришла на землю Польши и Латвии, 6 апреля — в Чехословакию и Болгарию. В СССР ин-
тернациональная пионерская эстафета будет находиться с 25 апреля по 13 мая. А завершится она в июле 1986 года в пионерском городе «Занка» в Венгерской Национальной Республике.

Советы пионерских дру-
жин! Проведите пионерские сборы, весна, линейки, за-
седания клубов, интернацио-
нальной дружбы, посвящен-
ные братским пионерским и прогрессивным детским ор-
ганизациям.

Организуйте концепцию полиглос-
си, трудовые лесадки и яр-
марки солидарности с перес-
тычением зарубежных сре-
дств в Советский Фонд ми-
ра! Необходимо позабо-
титься о том, чтобы пио-
нерская эстафета «нам этот мир защелкнула березы» прошла через дружину, че-
рез каждый пионерский от-
ряд. Ведь, как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, когда речь идет о сохранении мира, об избавлении чело-
векства от угрозы ядерной войны, не может быть по-
сторонних и безучастных. Это дело всех и каждого.



Члены радиотехнического кружка Снежана Зоберт, Андрей Ларин, Вера Колкова, Олег Афанасьев, Света Куроцкая.

Удовольствием занимаются в анимированном кружке, которым руководит Алексей Алексеевич Васильев. Здесь он учатся делать легающие модели самолетов.

Не остаются без дела и школьники 1—3 классов. Они занимаются в кружках «Рукоделие» (руководитель Елена Александровна Пикулева). Дети с большим удовольствием ма-

стрируют разные поделки из меха, материи, выжигают, делают аппликации.

Фото Л. Галациновой.

Это было здорово!

И даже замечательно... В один из дней весенних каникул в районном Доме пионеров прошел смотр-конкурс пионерского мастерства пионеров второй высоты. На него пришли ребята из Зеленогорской, Краининской, Борисовской, Тарадановской школ. Жаль, конечно, что в таком интересном и познавательном конкурсе приняли участие не все школы района. Но

все равно он прошел хорошо! Вопросы задавались интересные и самые разнообразные, было много станций. Самые сложные из них «Пионерская» и «Политическая». Но ребята учились зеленогорской средней школы. Им уступили тарадановские ребята, занявшие второе место. Третьим стали пионеры Краининской средней школы А. Лариса Кученя-ласова из Зеленогорской, Ок-

ПРАЗДНИК УЖЕ НА ПОРОГЕ

Всесоюзная Неделя октября стала традиционной. Впервые же октябрьская пятидневка прошла в 1930 году с 10 по 15 октября. Ее целью было привлечь внимание широкой советской общественности к жизни и делам юных ленинцев, усилить руководство октябрьскими группами со стороны пионеров и комсомола, поднять уровень работы групп, вовлечь октябрьскую пятидневку в послиднюю работу по всеобщему начальному обучению. Дознагами пятидневки были: «Ко всем октябрьским летам наш зов: стать пионером будь готов!» и «Помни про школу — только с ней становишься строителем радостных дней».

В пожелавшем номере журнала «Вожатый» сохра-

нилась программа той пятидневки: первый день был днем всесообщного обучения, третий — днем борьбы за здоровье детей, четвертый — за переустройство мира и дружбы. Немало споризов притворят октябрьскую для своих вожатых.

Завершил Недело день красного галстука. Его ждут не дождутся третьеклассники, ведь в этот торжественный день им появляют альые галстуки их старшие товарищи — пионеры, комсомольцы, ветераны войны и труда.

Октябрьский вожатый!

Праздник уже на пороге. Готов ли ты встретить его вместе с октябрятами?

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

«ЭТЮД» С ВЫСТАВКИ

Алеша Гончар из Плотниковской средней, Дениса Ивановой из Барачатской средней школы. В выставке приняли участие и октобрики из Борисовской средней школе и занимаются в кружке сельскохозяйственного моделирования. На конкурс они представили действующую модель сенокосилки. Глядя на нее, думаешь, что в будущем эти ребята будут настоящими хозяевами своей земли.

Разнообразно представлено выживание. Все работы хорошо выполнены. Но особо хочется отметить поделки Алеша Прокудина и Тани Куприяновой из Барачатской средней школы Катя Шульга и Ира Кащенко, связали варежки для кукол, а их одноклассница Наташа Кадонникова — копелек.

Ребята! Конкурс продолжается. Мы ждем ваших работ! Лучшие из них останутся на постоянной выставке в Доме пионеров.

сана Тихонова из Краининской, Наташа Чурлова из Тарадановской школы. Были награждены книги. Разъезжались ребята довольные, переполненные впечатлениями. Много же потеряли те, кто не приехал на пионерскую встречу!

Хотелось бы пожелать,

чтобы такие интересные мероприятия проводились в пайоне чаще и в них участвовали все школы и все ребята. Н. ПРОКУДИНА, старшая пионерская средней школы.

С 16 по 22 апреля проводится ВСЕСОЮЗНАЯ НЕДЕЛЯ ОКТЯБРЯ

И международная акция пионерских и детских орга-
нizaций «Салют, мир!» про-
должается.

8 февраля во многих дет-
ских организациях отмечалась День юного героя-ан-
тифашиста, борца за свободу и мир. К этому дню и был приурочен старт интер-
национальной эстафеты под ла-
белью «Нам этот мир за-
вещало беречь».

Пионерская эстафета стар-
тowała одновременно в пио-
нерских организациях Ку-
бы, Монголии, Народной Ку-
бии, Монголии. Разра-
ботан график движения и
передачи эстафеты от одной пионерской организации к другой. 27 февраля 1986 года пионерская организа-
ция имени Хосе Марти из-
редала эстафету пионерам ГДР, а пионеры Монголии — сверстникам Вьетнама,
18 марта эстафета пришла на землю Польши и Латвии, 6 апреля — в Чехословакию и Болгарию. В СССР ин-
тернациональная пионерская эстафета будет находиться с 25 апреля по 13 мая. А завершится она в июле 1986 года в пионерском городе «Занка» в Венгерской Национальной Республике.

Занятия в кружках лю-
бого профиля учат детей видеть прекрасное в труде, в природе. В человеке, в окружающей действитель-
ности. В процессе занятой выявляются и развиваются творческие способности кружковцев.

Три года руководят радиотехническим кружком Александр Петрович Зо-
берт. Его воспитанники неоднократно выступали на областных соревнованиях и занимали призовые места, например, грамотами, ценными дипломами. Постоянно заня-
ются в этом кружке Андрей Ларин, Снежана Зо-
берт, Андрий Лазарев, Але-
шина Гена Костров, Олег Афанасьев. Сейчас ребята

научились фотографиро-
вать можно в шахматам ко-
торым руководит Евгений Иванович Власев. Здесь можно получить теорети-
ческие знания по фотореду-
менту, как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, когда речь идет о сохранении мира, об избавлении чело-
векства от угрозы ядерной войны, не может быть по-
сторонних и безучастных. Это дело всех и каждого.

ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ПОКЛОН ВАМ, ВДОВЫ СОЛДАТСКИЕ!

Прочитав повесть Анатолия Блинского в журнале «Сельская новь», невольно вспомнишь и жизнь наших односельчан в военные годы. Почти каждого солдата проводила на войну женщина. Мать, жена, невеста, сестра. Но не каждой из этих женщин посчастливилось дождаться своего солдата с войны.

Деревенка, о которой пишет Анатолий Блинский, небольшая — 14 дворов. 19 семей погибших воинов. Похоронки приходили одна за другой. Деревня была сожжена. Надо было вновь построить жилье. А тут еще неурожай. Женщины работали вместе с детьми не покладая рук. С приходом Степана в жизни деревенки что-то да менялось.

Когда выдался неурожай, Степан поехал на работы в Казахстан. Там он строил дворы. Работать с ним было интересно, но тяжело. И когда видел, что люди уставали, он начинал петь: «Ой-да раскалинушка! И

эта старая песня страхивала усталость, придавала бодрый ритм. Делал все красиво, не любил халтурщиков. Говорил: «Дело сработанное твоими руками, должно пережить тебя. Это закон!»

Поздно осенью Степан возвращался с заработка с деньгами, с хлебом и с гостинцами для ребятшек. Когда он уходил на заработки, то женщины боялись, чтобы он их не бросил. Ведь Степан считал, что дети пашущих боевых товарищей — его дети. Он заботился об их учебе, и о том, чтобы они были сыты и одеты. Помогая вдовам в их нелегкой жизни. А вдовы жили надеждой и ожиданием. Многие ждут и по сей день.

Можно порадоваться за тех солдатских вдов, которым довелось после войны сложить новую семью. Но нельзя не поклониться душевной стойкости тех, что пронесли выпавшее на них долю раннее вдовство через всю жизнь.

Многие дети росли без

отцов, не вернувшихся с войны. До конца дней своих они должны помнить уроки своих матерей. А им, материам, благодарность сыновей дающей должна пережить тебя. Это награда.

Спасибо вам, вдовы солдатские, что вы держали на себе весь груз тыла, помогая армии одержать победу над фашизмом!

Не всегда солдатские вдовы окружены заботой и вниманием. Не хватает иногда желания приструнить врача, у которого поднимается рука взять с солдатской вдовы десятку за вспашку огорода совхозным трактором. Солдатские вдовы более всего сейчас нуждаются в медицинском обслуживании. Но и в больнице они идут в порядке общевой очереди. Не всегда их радуют праздничными поздравлениями и подарками. А надо бы. Они, солдатки, достойны не только внимания, но и поклонения.

Е. ШЕРИНА.
с. Борисово.

ИЗДАНО В КЕМЕРОВЕ «КРУТЬЕ ПОВОРОТЫ»

Рассказы, составившие книгу Афанасия Гуковского, написаны, главным образом, о геологах, о их трудной, подчас драматической судьбе. Есть в книге и рассказы, связанные с приключениями, с забавными историями героев. Но их объединяет тема становления человека, любовь к своей профессии. Писатель внимательно прослеживает судьбы своих героев, раскрывает их характеры в процессе труда, в общении друг с другом.

Вот рассказ «Неприкословимый запас». Бригада монтажников уже сорвала сроки пуска теплотрассы. А наступает время, когда «придирчивая и строгая приемная комиссия» должна принимать объект. Монтажники изо всех сил торопятся до наступления холода закончить монтаж магистральной головной теплотрассы. Этого ждут не только руководители, но и те, кто уже имел в карманах ордера на новые квартиры.

Бригадир Бурыгин требует от начальства дополнительной единицы в лице сварщика. И ему дают специалиста по этой части с пятим разрядом. Ему присыпают шупленьеву, почти подростка, девчушку. Разочарование. Но вот эта самая девчушка, Нина Злобина, прозванная в бригаде «неприкосновенным запасом», и начинает психологическую атаку на грубых монтажников, и... дела по маленькому сдвигаются в сторону выполнения плана. А как это произошло, читатель узнает, прочитав рассказ «Неприкословимый запас».

В рассказе «Димка-верхолаз», раскрывается интересный образ мальчишки. Когда его назначают помощником топографа, он безразлично относится ко всему, что его окружает. Особенно Димка не любил рубить ветки на деревьях, когда делали визирочки, а дай ему срубить целиком

дерево и — бацта. Но со временем он настолько проникся любовью к природе, что ревниво следит за каждым рабочим, чтобы тот не срубил где дерево. Наступили осенние холодные дни. Димку послали в отряд получить телогрейку. Когда возвращается, опять же спрыгивает с машины в том же кургозом пиджачишке.

— Тебе что, не дали фуфайку?

Димка смущался, виновато отвел глаза.

И тут подскочил Михаил, шофер. Невысокий, юркий, как бес. Затараторил, смеясь:

— А вы знаете, что он отмочил, ваш-то охламон? Один момент!

И шофер рассказал, как они на одном участке засели и не могли выехать. Он взял топор и пошел к молодому ельнику, чтобы срубить несколько стволов и подложить под колеса. Но

Димка воспротивился этому, отобрал топор у шоferа и заставил вновь садиться за баранку. Он снял с себя фуфайку и подложил ее под колеса. И это ради спасения молодого леса, посаженного руками человека!

Поистине детективный сюжет имеет рассказ «Крутые повороты». Но и здесь показаны характеры людей, их прозрение в трудные минуты.

Гибнет человек, жаждый до золота, богатства, добываемого за счет чужого труда. Об этом читатель узнает из рассказа «Старатели».

Чтобы больше узнать об образе жизни необычных «ленинцев во фраках», ученыe уже полюбили собирать данные о колонии, в которой насчитывается около двух миллионов особей. Когда наступает зима, «магеллановы пингвины» покидают пустыню и месяцы до следующего высиживания птенцов проводят на океанском побережье.

Не все произведения Гуковского равнозначны. Есть в некоторых из нихunnecessary information.

Зам. редактора
Н. Т. Трушин.

ЧССР — сборная США, 3-й период. 22.30—01.00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная СССР. В перерыве (23.10) — «Сегодня в мире».

II программа
Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Добрый день, учитель». Документальный фильм. 10.30 Мультфильм. 10.40 «Эрист Тельман». Художественный фильм. 12.35—12.40 Новости. Перерыв до 14.25. 14.30 Новости. 14.50 «Союз науки и труда». Научно-популярные фильмы. 15.10 Играет Марат Ахметов (скрипка). 15.30 «Шахматная школа». 16.05 Герои Л. Касиля на экране. «Кондунт». Художественный фильм. 17.25 «На афганской земле». Премьера документального фильма. 18.15 «Наш сад». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Мир и молодежь». 19.50 «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера телефильма «Годы тревог и борьбы». 19.07—19.17 гг. Фильм 1-й. «Бой абсолютно неизбежен». 21.00 «Время». 21.35 «О балете». 22.50 «Калуга. Века и часы». Документальный фильм. 23.15—23.40 «Сегодня в мире».

I программа
Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Перед выбором». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс. «Экологические системы». 9.05, 12.10 Испанский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. История. «Великобритания». 10.35, 11.40 Физика. 9-й класс. «Законы электромагнетизма и их применение». 11.05 Поэзия М. Лукоянина. 12.40 «Женитьба». Художественный фильм с субтитрами. 14.15 «Сельский час». 15.15—15.20 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово. 18.00 «Осторожно, огни!». Документальные фильмы. 18.30 «Наша почта». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Ритмическая гимнастика». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.40 Концерт VII съезда композиторов СССР.

**19 АПРЕЛЯ
СУББОТА**
I программа
Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Играет духовой оркестр Дворца культуры АЗЛК. 9.05 «Простые — сложные истины». 9.35 «Чудесство». Встреча с композитором Григорием Гладковым. 10.05 «Здоровье». 10.50 «Рассказы о художниках». Янис Алмансис. 11.20 «Объекты». 11.50 «Спартак»: действующие лица... и боди-билдинг. Премьера документального фильма. 12.20 «Для всех и для каждого». О торговле детскими товарами в г. Новгороде. 12.50 Г. Марков, Э. Шим. «Вызов». Фильм-спектакль. 14.20 «Сегодня в мире». 14.35 Продолжение фильма-спектакля «Вызов». 15.45 С. Рахманинов. «Музыкальные моменты». 16.15 «Дневник коммунистического субботника». 16.30 «О времени и о себе». Поэтическая автобиография. О. Берггольц. 16.50 «Очевидное — невероятное». 17.50 «Все любят цирк». 18.10 «Содружество». 18.40 «После смены». Концерт на московском заводе СВАРЗ. 19.55 «В. И. Ленин. Страницы жизни». Художественный фильм. «Годы тревог и борьбы». 19.07—19.17 гг. Фильм 2-й. «Собирая силы заново». 21.00 «Время». 21.35 «В субботу вечером», «1 апреля». На улицах и в концертных залах Москвы. 22.50 «Путешествие по Москве. От Ленинских гор — Коломенское». Премьера документального фильма. 23.10—23.25 Новости.

II программа
Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Беспринадница». Художественный фильм. 9.45 «Кисть и резец». Документальный фильм. 10.00 «Мамина школа». 10.30 Программа телевидения Армянской ССР. 11.35 «Русская речь». 12.05 «Юркины рассветы». Художественный фильм. 2-я серия. 13.05 Чемпионат Европы по классической борьбе. 13.35 «В мире животных». 14.35 «Рассказывают наши корреспонденты». 15.05 Реклама. 15.10 «Родники». 15.35 Международные соревнования по художественной гимнастике на приз журнала «Советская женщина». 16.15 «Жар-птица из края бирез». Документальный фильм. 16.55 «На концертах Р. Паулса». 17.55 «Мечта и дело». Документальный фильм. 18.25 Мультфильм. 18.35 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. И. Гайдн. 19.15 «Это вы можете». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Мир и молодежь». 20.50 «Строительство и архитектура». Кино журнал. 21.00 «Время». 21.35—22.50 «Мастера искусств». Народный артист СССР Е. Леонов,

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 1-18, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6591. Заказ 1181.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 л. л.